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  → LES DERNIÈRES DÉCISIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

Séance du 23 avril 2026 

Budget 2025 

Le Conseil Municipal a approuvé le compte financier 

unique 2025 du budget communal avec un excédent 

global de clôture de 820 955,53 €, ainsi que le budget 

annexe du Lotissement Oberfeld - Riedwihr (résultat 

global à zéro suite à sa clôture). 

Dans un contexte de difficultés économiques nationales, 

l’équipe municipale fait le choix de ne pas augmenter les 

taux afin de ne pas fragiliser davantage les contribuables. 

Le Conseil Municipal a voté les taux de fiscalité directe, 

identiques à ceux de l’année dernière, malgré les 

évolutions défavorables des prix de l’énergie et de 

l’inflation. 

Le soutien aux associations a été reconduit : les 

montants des subventions communales qui leur sont 

versées ont été votés pour un total de 20 000 €. 

Le Conseil Municipal a approuvé le programme 

d’investissement 2026 et a adopté le budget communal 

2026 qui s’équilibre en recettes et en dépenses à              

2 225 200 € pour la section de fonctionnement et              

1 876 000 € pour la section d’investissement. 

 

Fixation des indemnités du Maire et des Adjoints 

Pour faire face aux très nombreuses missions à 

accomplir chaque jour, le Maire souhaite s’entourer de 

deux Maires délégués qui respectent les communes 

historiques et de cinq Adjoints sur les six possibles par 

rapport à notre strate de population. 

De plus, le taux des indemnités de fonction pour le 

mandat actuel est égal aux taux des indemnités fixés au 

début de la mandature précédente hormis pour les 

maires délégués revus à la baisse (de 15,5% à 15%). 

 



Ainsi, les taux votés restent inférieurs aux taux 

maximaux autorisés.  

Délégations consenties au Maire par le Conseil 

Municipal 

Dans l’objectif d’assurer une gestion communale 

efficace, le Conseil Municipal décide, pour la durée du 

mandat, de déléguer à Monsieur le Maire un certain 

nombre de compétences prévues par le Code général 

des collectivités territoriales. 

L’ensemble des délégations accordées est consultable 

sur le site internet de la commune, dans la rubrique 

consacrée aux comptes rendus des derniers Conseils 

Municipaux. 

 

Constitution des commissions communales 

Il est proposé aux conseillers municipaux de créer 6 

commissions, composées des membres suivants : 

• Enfance, associations, culture et patrimoine 

Michèle SCHILLINGER, Thania BURDLOFF, Emmanuel 

CLEF, Sylvie GARNCARZ, Edith GOULOUZELLE, Elodie 

DIRNINGER, Céline ZETTING, Victor ZAWALEN et Camille 

ZIRN. 

• Environnement et cadre de vie 

Laurence MEYER, Odile YRAETA, Victor ZAWALEN, Jean-

Louis FLEITH, Robert SPEICHER, Philippe FRUH, Maïté 

VOGEL et Marc ZWICKERT. 

• Travaux 

Maïté VOGEL, Thania BURDLOFF, Patrick DEMAMINS, 

Philippe FRUH, Robert SPEICHER et Damien GRINGER. 

• Urbanisme 

Grégory OHLMANN, Thania BURDLOFF, Maïté VOGEL, 

Patrick DEMANINS, Carine BAUMANN, Quentin JAEGLI, 

Elodie DIRNINGER, Céline ZETTING et Édith 

GOULOUZELLE. 

• Engagement citoyen et mobilités 

Robert SPEICHER, Laurence MEYER, Michèle 

SCHILLINGER, Guy STEINBRUNNER et Philippe FRUH. 

• Sécurité 

Patrick DEMANINS, Thania BURDLOFF, Quentin JAEGLI, 

Elodie DIRNINGER, Céline ZETTING, Guy STEINBRUNNER 

et Sylvie GARNCARZ. 
 

Désignation des membres de la Commission d’Appel 

d’Offres  

Le Conseil Municipal décide d’élire, pour la durée du 

mandat, les membres suivants : 

Président de droit : Jean-François HAZOUME 

Titulaires : Thania BURDLOFF, Jean-Louis FLEITH, Guy 

STEINBRUNNER 

 

Désignation de la liste de la Commission Communale 

des Impôts Directs (CCID) 

Le code général des impôts prévoit la création d'une 

commission communale des impôts directs (CCID) dans 

chaque commune.  

Elle est composée de 9 membres dans les communes de 

plus de 2000 habitants : un président (le maire ou 

l'adjoint délégué) et 8 commissaires. 

Les 8 commissaires et leurs suppléants, en nombre égal, 

sont désignés par le Directeur régional des finances 

publiques sur une liste de contribuables en nombre 

double, dressée par le Conseil Municipal. 

 

Désignation des membres de la Commissions 

Consultative de la Chasse communale (4C) 

Le Conseil Municipal décide d’élire, pour la durée du 

mandat, les membres suivants : 

Président : Jean-François HAZOUME 

Titulaires : Laurence MEYER et Philippe FRUH 

Ces mêmes personnes siègeront au sein de la 

commission de relocation en cas d’adjudication publique 

ou d’appel d’offres. 

 

Désignation des membres du Centre Communal 

d’Action Sociale (CCAS) 

Le Conseil Municipal décide à l’unanimité de fixer le 

nombre de membres élus siégeant au sein du CCAS à 

sept et désigne au conseil d’administration du centre 

communal d’action sociale leurs membres suivants :  

Carine BAUMANN, Thania BURDLOFF, Camille ZIRN, 

Céline ZETTING, Elodie DIRNINGER, Grégory OHLMANN 

et Michèle SCHILLINGER. 

 

Désignation des membres du Comité Consultatif 

Communal des Sapeurs-Pompiers Volontaires 

CCCSPV) 

Le Conseil Municipal décide à l’unanimité de désigner au 

conseil d’administration du comité consultatif des 

sapeurs-pompiers volontaire leurs membres suivants :  

Jean-François HAZOUME, Quentin JAEGLI, Patrick 

DEMANINS et Guy STEINBRUNNER. 

 

Désignation des représentants de la commune au 

sein des établissements publics de coopération 

intercommunale  

- Syndicat Pôle Ried Brun : Jean-François HAZOUME, 

Thania BURDLOFF, Michèle SCHILLINGER. 

- Syndicat Mixte des Employeurs Forestiers de Colmar et 

environs : Laurence MEYER. 

- Syndicat Mixte des Gardes Champêtres 

Intercommunaux « Brigade verte » : Robert SPEICHER. 

- Syndicat Intercommunal pour la Maison d’Accueil pour 

Personnes Agées à Kunheim « S.Y.M.A.P.A.K. » : Thania 

BURDLOFF. 

- Syndicat de gestion du parc à grumes : Jean-Louis 

FLEITH. 
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Fonctions 
Taux de l’indice 

de référence voté 
Taux maximal 

autorisé 
Indemnités 

brutes 

Maire 40 % 55,7 % 1 644,20 € 

Maires délégués 15 % 21,38 % 616,57 € 

Adjoints 15 % 21,38 % 616,57 € 



  → L’ACTU COMMUNALE 
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- SCOT Colmar-Rhin-Vosges : Grégory OHLMANN. 

- ADAUHR-TD ALSACE : Jean-François HAZOUME. 

- Commission locale d'évaluation des charges transférées 

(CLECT) : Jean-François HAZOUME. 

- Correspondant défense : Carine BAUMANN. 

 

Organisation du temps scolaire à la rentrée  

Notre commune est concernée par la campagne de 

renouvellement de l’organisation de la semaine scolaire 

pour la rentrée 2026. 

Le Conseil Municipal décide à l’unanimité de conserver les 

horaires existants. 

 

Convention de partenariat entre la commune et le 

Ciné-Club   

Le Maire rappelle que la Commune souhaite renforcer 

son action en faveur de la culture en facilitant l’accès des 

administrés aux séances proposées par le Ciné-Club. 

Dans cette perspective, le Conseil Municipal décide 

d’approuver la création d’une convention de partenariat 

entre la Commune et le Ciné-Club et d’allouer un montant 

de participation de 233 € maximum par an selon le type 

de film proposé. 

 

Compte rendu de l’Assemblée Générale du Parc à 

Grumes du 25 février 2026  

Le cours du bois de chêne est en baisse continue : entre 

120 et 150 €/m3 au lieu de 220 à 250 €/m3. Avec une 

moyenne de 2 offres par lot. C’est le contraire pour le 

frêne : la demande est forte, le prix est autour de          

220 €/m3 pour la bonne qualité et de 80 à 90 €/m3 pour la 

mauvaise qualité. La maladie du frêne n’altère pas sa 

qualité. On reçoit 80 €/m3 pour l’érable et entre 80 et      

90 €/m3 pour le robinier.  

Il y a actuellement 800 m3 de bois sur le parc, il y en avait 

1400 il y a deux ans : les bucherons font un tri par qualité 

déjà en forêt. La vente a eu lieu le 21 mars 2026.  

Organigramme :  

délégations consenties au Maire, Maires Délégués et Adjoints 

 

 Maire de la commune nouvelle Porte du Ried 

Jean-François HAZOUME 

Compétences générales 

Conseiller communautaire délégué 

à Colmar Agglomération 

Maire délégué de Riedwihr 

Patrick DEMANINS 

Sécurité 

Maire déléguée de Holtzwihr 

Michèle SCHILLINGER 

Enfance, associations, culture et 

patrimoine 

1ère Adjointe 

Thania BURDLOFF 

Travaux et suivi RH 

Vice-Présidente du 

Syndicat Pôle Ried Brun 

2ème Adjoint 

Grégory OHLMANN 

Urbanisme 

3ème Adjointe 

Laurence MEYER 

Environnement et 

cadre de vie 

4ème Adjoint 

Robert SPEICHER 

Engagement citoyen 

et mobilités 

5ème Adjointe 

Maïté VOGEL 

Travaux, voirie et 

bâtiments 

Communication 

Les coordonnées (emails et numéros de téléphone) des Maires et des 

Adjoints sont consultables sur le site internet de la commune sous 

« Ma commune », « Elus municipaux ». 
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Les référents de quartiers 

Thania Burdloff 

Jean-Louis Fleith 

Carine Baumann Jean-François Hazoumé 

Grégory Ohlmann 

Maïté Vogel 

Marc Zwickert Robert Speicher Edith Goulouzelle 

En plus du rôle de conseiller municipal incarné dans sa dimension légitime de démocratie représentative classique, 

le Conseil Municipal décide de continuer à développer, complémentairement, le rôle des « référents de quartiers ». 

Ces derniers sont ainsi tout particulièrement en charge d’un secteur donné afin de partager avec nos concitoyens 

leurs besoins, leurs propositions et idées. Ils contribuent ainsi à renforcer la proximité, la participation citoyenne et 

la prise en compte des demandes des habitants. N’hésitez à les solliciter ! 

Michèle Schillinger 

Emmanuel Clef Camille Zirn Sylvie Garncarz Damien Gringer 

Patrick Demanins 

Victor Zawalen 

Odile Yraeta 

Laurence Meyer 

Philippe Fruh 



 

L’Elsàss Oschterputz 

Le samedi 28 mars, à Porte 

du Ried, les travaux du 

grand nettoyage de 

printemps ont eu lieu dans 

une ambiance conviviale.  

Un grand merci aux 

équipes très motivées, en 

espérant trouver moins 

de déchets l’an prochain. 

 Frelon asiatique 

La réunion, organisée par la commune le 16 avril, sur 

la problématique du frelon asiatique a suscité 

beaucoup d'intérêt. En effet, cet insecte 

envahissant représente un danger pour nous, pour 

l’apiculture et pour notre biodiversité.  

Nous remercions M. Alexandre Meyer pour cette séance 

d'information très instructive. 

           Pièges à frelons 

Brunch des JA68 à la ferme Meyer 
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Le dimanche 10 mai dernier s’est 

tenu, à la ferme Meyer, un « brunch 

à la ferme » composé de produits 

locaux. 

Organisé par les Jeunes Agriculteurs 

du canton du Ried, cette première 

édition a été un succès !  

Ils souhaitent remercier tous ceux 

qui y ont contribué ainsi que tous 

les participants ! 

Pour agir contre la prolifération du frelon, la commune met à la disposition des 

habitants des grilles sélectives de piégeage, à fixer sur un bidon (usagé).  

Elles peuvent être retirées aux heures d’ouverture des bureaux de mairie. 

Un appât « maison », composé d’alcool, de vinaigre et de sirop, sera versé dans le 

bidon sur 0,5 cm au maximum. Le piège sera ensuite suspendu à l’extérieur. Le 

frelon asiatique pourra alors s’insérer dans le contenant, sans pouvoir en ressortir. 

Les pièges permettront d’attraper les ouvrières durant tout l’été et resteront efficaces jusqu’en novembre pour 

la capture des fondatrices, sous condition de contrôles réguliers du dispositif. 

Vous trouverez de plus amples information sur le site www.lefrelon.com et vous pouvez également contacter 

Messieurs Alexandre Meyer au 06 06 55 28 38 ou Jean-Luc Gouzy au 06 88 63 52 22 

RAPPEL : En la présence d’un nid de frelons ou de guêpes, n’intervenez pas vous-même ! La destruction doit être 

réalisée par un professionnel spécialisé dans la désinsectisation.  
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Cérémonie commémorative du 8 mai 

Ce temps de mémoire a été réhaussé par la présence de la clique des 

Sapeurs-Pompiers de Riedwihr/Ostheim, des JSP de Porte du Ried, de 

la chorale Ste Cécile et du groupe folklorique Heloldo Wilaria. 

A la fin de la cérémonie, la commune a honoré ses Sapeurs-Pompiers 

en présence du Maire et de l’Adjudant Chef Vincent VERRHIEST : 

Imelda HAUMESSER s’est vu remettre la fourragère de Sapeur 1ère 

classe, Oscar VERRHIEST et Grégory VALDENAIRE se sont vu remettre 

respectivement les diplômes d’équipier SUAP2 et de contrôleur de 

casque, et Alexis SCHILLINGER a été nommé Caporal Chef.  

Bravo à nos pompiers ! 

M. le Maire est venu nous rencontrer à l’école pour nous 

raconter l’histoire de la Seconde Guerre mondiale et nous faire 

comprendre ce que symbolise le 8 mai.  

Nous avons appris que plus de 50 millions de personnes ont 

perdu la vie dans ce terrible conflit, dont une majorité de civils, y 

compris dans nos villages. Nous avons aussi compris le drame 

des incorporés de force, ces jeunes Alsaciens et Mosellans 

obligés de combattre avec un uniforme qu’ils n’avaient pas 

choisi. Grâce au témoignage de M. Léon Ulsas, qui avait notre 

âge pendant la guerre, nous avons pu comprendre ce que fut ce 

conflit pour un enfant. Le partage de ces souvenirs était très 

émouvant. 

Echo du CMJ 

A la suite de cet après-midi de découverte, 

nous avons réalisé des petites colombes 

en origami qui ont été accrochées dans 

l’arbre devant le monument aux morts.  

Nous avons aussi réalisé et accroché, dans 

la salle des fêtes de Riedwihr, des dessins 

qui montrent qu’il est important de se 

souvenir et de construire la paix.  

Les habitants étaient nombreux à 

participer à la cérémonie du 8 mai au 

monument aux Morts de Riedwihr. 

C’était l’occasion, avec les Anciens 

Combattants, de rappeler l’importance 

des valeurs défendues par les Alliés 

vainqueurs en 1945.  

Le Maire, Jean-François HAZOUME a insisté sur le sort des Alsaciens et Mosellans incorporés de force pendant la 

Seconde Guerre mondiale, en présence de Richard LEY, Maire de Wickerschwihr et de ses adjoints, d'Éric 

STRAUMANN, président de Colmar Agglomération, des anciens maires Bernard GERBER et Christian DURR, ainsi 

que des élus de Porte du Ried. 

Les élèves du CM1 et du CM2 scolarisés à Riedwihr ont activement participé à cette commémoration à travers un 

chant et la confection de petites colombes en origami. 



  → INFOS PRATIQUES 

Base nautique 

de Colmar/Houssen 

Pour profiter de la saison estivale 2026, 

Colmar Agglomération et la Commune 

de Porte du Ried offrent à chaque 

habitant 2 entrées gratuites. 

Chaque foyer est invité à passer en 

Mairie pour compléter un formulaire 

(ou à l’imprimer sur notre site) et devra présenter un 

justificatif de domicile.  

Dates et horaires d’ouverture :  

https://www.agglo-colmar.fr/base-nautique 

 

 

Sécurité routière : l’affaire de tous 

Chaque jour, nous partageons nos routes : 

automobilistes, cyclistes, piétons… La sécurité 

routière est une responsabilité collective qui 

nécessite l’attention et la vigilance de chacun. 

Respect des limitations de vitesse, prudence aux 

abords des habitations et des écoles, adoption de 

comportements responsables : autant de gestes 

simples qui contribuent à préserver des vies. 

Consciente des enjeux, la commune poursuit 

activement son travail, afin d’améliorer la 

sécurisation de certaines voies de circulation et 

plus spécifiquement la RD4 de Holtzwihr. Cette 

étude sera portée par la commission "Travaux, 

Voiries et Bâtiments communaux" en association 

avec la CEA et les services de l’Etat qui seront 

rencontrés au mois de juin. 10 000 € sont d’ores et 

déjà budgétisés, afin de trouver des solutions 

concrètes et durables sur ce sujet prioritaire.  

La commune tient à adresser ses sincères 

remerciements aux sapeurs-pompiers pour leur 

engagement et leur réactivité lors des interventions 

liées aux accidents de la route. Leur 

professionnalisme et leur dévouement sont 

essentiels pour porter secours aux victimes et 

sécuriser rapidement les lieux. Ensemble, 

continuons à faire de la sécurité routière une 

priorité partagée ! 

Divagation animale 

Nous rappelons que lors des promenades, les chiens 
doivent être tenus en laisse. 

Tout animal est en état de divagation lorsqu’il se trouve 
hors de la propriété de son maître ou de la personne qui 
en est responsable, et hors de la surveillance ou du 
contrôle de ceux-ci.  

Le code civil dispose d’une obligation de surveillance 
pour les animaux domestiques. Le propriétaire d’un 
animal, ou celui qui s’en occupe, est le responsable des 
dommages que l’animal cause. 

Le Maire et la Brigade Verte sont 
habilités à intervenir afin de mettre fin à 
la divagation des animaux.  

Un animal en liberté ou en fuite peut être 
source de danger. 

Les 8 et 9 mai, les Amis du Sentier des Mémoires, avec le concours de 

l’Association alsacienne d’histoire vivante (AAHV), ont proposé une 

immersion au cœur de l’histoire de la Seconde Guerre mondiale.  

Grâce à un livret pédagogique spécialement conçu pour les enfants, les 

plus jeunes ont découvert le Sentier des Mémoires de manière ludique 

et interactive.  

HOLTZWIHR 1945 

Un campement historique, regroupant des reconstituants de l’Armée 

française et de l’Armée allemande, a permis aux visiteurs de se plonger 

dans la réalité des soldats de l’époque. De plus, des panneaux explicatifs 

leur ont donné l’occasion de mieux comprendre le destin des 

« Incorporés de force », des Malgré-Elles et les combats de la Libération 

de l’Alsace. Une manifestation réussie grâce à une forte affluence qui a 

su conjuguer pédagogie, découverte et devoir de mémoire. 
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  → CARNET 
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→ AGENDA 

Réunion du Conseil Municipal 

• Jeudi 2 juillet à 19h30 

Salle Polyvalente de Holtzwihr 

Passage de la balayeuse 

• Mercredi 1er juillet 

toute la journée 
 

Afin d'optimiser au mieux le service, les habitants sont 

invités à nettoyer et désherber le trottoir devant leur 

résidence, ainsi qu'à ne pas stationner dans les rues ce 

jour-là.  

Visites de la Municipalité 

90ème anniversaire de Léon ULSAS, Doyen de Riedwihr 80ème anniversaire de Adrien DIRNINGER 

90ème anniversaire de Marie-Louise MEYER 

Collecte au profit de la 

Ligue contre le cancer 
 

Si le quêteur communal n’a pas pu vous 

rencontrer, vous pouvez déposer votre don 

en mairie avant le 30/06/2026. 

Merci pour votre soutien ! 

Attention  

report des collectes des ordures 

• Ordures ménagères le 16 juillet 

• Biodéchets le 18 juillet 

Apéritif citoyen 

• Dimanches 7 juin et 19 juillet 

de 11h à 13h 

Salle des Fêtes de Riedwihr 

85ème anniversaire de Jean-Marie UTARD 

Après-midi jeux  

animée par le CCAS 

• Mardi 16 juin 

de 14h30 à 16h30 

Salle des Marronniers de Riedwihr 

Permanence d’informations - AMAELLES 

Madame Céline SONNTAG (csonntag@apa.asso.fr et 

07.87.52.41.58), conseillère Amaelles, tiendra une 

permanence le lundi 22 juin de 9h à 12h à la mairie 

de Holtzwihr. 

Cette permanence permet d’évaluer les besoins, 

d’informer, de conseiller et d’accompagner les seniors 

dans leurs démarches administratives, les aides 

financières et la mise en place de services adaptés au 

maintien à domicile et à l’autonomie. 

mailto:csonntag@apa.asso.fr


 

95 ans, le 18/06 : Jean-Pierre KROMMENACKER, 

Doyen de Holtzwihr 

94 ans, le 11/06 : Marie-Louise HAETTY, Doyenne de 

Holtzwihr 

90 ans, le 08/06 : Marie-Thérèse MEYER, Holtzwihr 

89 ans, le 10/06 : Guy BERNHARD, Holtzwihr 

84 ans, le 06/06 : Christiane DROUIN, Riedwihr 

82 ans, le 18/06 : Monique BADER, Holtzwihr 

82 ans, le 21/06 : Madeleine WEINZAEPFLEN, Holtzwihr 

81 ans, le 01/06 : Brigitte MEYER, Holtzwihr 

79 ans, le 28/06 : Daniel ECK, Holtzwihr 

78 ans, le 01/06 : Yolande DIRNINGER, Riedwihr 

78 ans, le 12/06 : Arsène HAUMESSER, Riedwihr 

78 ans, le13/06 : Jeannette TONIN , Holtzwihr 

78 ans, le 27/06 : François SCHAFFAR, Holtzwihr 

77 ans, le 07/06 : Marie-Thérèse KIENLEN, Riedwihr 

75 ans, le 01/06 : Guy FRITSCH, Holtzwihr 

74 ans, le 27/06 : Cécile HAUMESSER, Riedwihr 

72 ans, le 17/06 : Brigitte ZOGGIA, Holtzwihr 

72 ans, le 18/06 : René KELLER, Holtzwihr 

72 ans, le 22/06 : François MERMET, Riedwihr 

72 ans, le 27/06 : Jean HAUMESSER, Holtzwihr 

71 ans, le 15/06 : Georges BURDLOFF, Riedwihr 

70 ans, le 6/06 : Annick RINGLER, Holtzwihr 

70 ans, le 19/06 : Laurence PIRES, Holtzwihr 

Grands anniversaires 
Juin 

Juillet 

92 ans, le 29/07 : René HAUMESSER, Holtzwihr 

91 ans, le 31/07 : Jean-Paul ZWICKERT, Holtzwihr 

90 ans, le 01/07 : Anne-Marie RITZENTHALER, 

Holtzwihr 

84 ans, le 17/07 : Liliane MEYER, Holtzwihr 

84 ans, le 18/07 : Madeleine RAEHM, Riedwihr 

84 ans, le 25/07 : Gérard BURDLOFF, Holtzwihr 

82 ans, le 10/07 : Jean-Paul MERTZ, Riedwihr 

80 ans, le 11/07 : Thierry COUSIN, Holtzwihr 

79 ans, le 08/07 : Marie-Hélène FRITSCH, Holtzwihr 

79 ans, le 28/07 : Claude ESCH, Holtzwihr 

78 ans, le 09/07 : Irène SELIG, Holtzwihr 

78 ans, le 12/07 : Robert HAUMESSER, Holtzwihr 

78 ans, le 16/07 : Jean BARSCH, Riedwihr 

78 ans, le 18/07 : Pierre FUCHS, Holtzwihr 

78 ans, le 26/07 : Gilbert HAUMESSER, Riedwihr 

77 ans, le 18/07 : Carmela FANTIN, Holtzwihr 

76 ans, le 04/07 : Marie-Rose FLEITH, Holtzwihr 

75 ans, le 22/07 : Anne BILLE, Holtzwihr 

75 ans, le 29/07 : Robert HAUMESSER, Riedwihr 

74 ans, le 28/07 : Monique BLONDEL, Holtzwihr 

73 ans, le 14/07 : Marie-Christine FLEITH, Riedwihr 

73 ans, le 25/07 : Anne SCHRUOFFENEGER, Holtzwihr 

71 ans, le 1/07 : Pascal GREILING, Holtzwihr 

71 ans, le 8/07 : Daniel HAAG, Holtzwihr 

71 ans, le 15/07 : Jean DIETRICH, Riedwihr 

71 ans, le 16/07 : Annette ZEHRFUSS, Holtzwihr 

71 ans, le 16/07 : Christien WILDEMANN, Holtzwihr 

70 ans, le 4/07 : Bernard RAMPONI, Holtzwihr 

 

Mariages 

Toutes nos félicitations ! 
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Le 16/05 : 

Franck CHRISTOPHE  

et  

Patricia KEONIG 

 

Le 1/04 : Mathilde de Arnaud WAEGELL et Noémie ZIMMERMANN, H 

 

 

Le 8/04 : René GOLL, H 

Le 30/04 : Géraldine CHRISTMANN, R 

Décès Naissance 

Le 16/05 : 

Gérard UTTARD 

et  

Josiane ERTLE 

H : Holtzwihr - R : Riedwihr 



  → LE COIN DES ASSOCIATIONS 
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L’Amicale des Sapeurs-Pompiers  

de Porte du Ried 
 

L’Amicale des Sapeurs-Pompiers de Porte 

du Ried est une association qui rassemble 

les Sapeurs-Pompiers du Corps de 

Première Intervention Non Intégré autour 

de valeurs de solidarité, de convivialité et 

d’engagement.  

Elle a pour vocation de soutenir les membres du corps 

des pompiers, de renforcer les liens entre les 

générations et de participer activement à la vie locale. 

À travers différentes actions et manifestations 

organisées tout au long de l’année, l’Amicale contribue à 

entretenir l’esprit d’équipe et à faire vivre la tradition des 

sapeurs-pompiers au sein de la commune. Elle peut 

également apporter un soutien moral et matériel à ses 

membres ainsi qu’à leurs familles lorsque cela est 

nécessaire. 

Acteur engagé du tissu associatif local, l’Amicale des 

Sapeurs-Pompiers de Porte du Ried participe pleinement au 

dynamisme communal et au rapprochement entre les 

habitants et leurs sapeurs-pompiers. 

Toute personne intéressée, souhaitant obtenir des 

renseignements ou rejoindre l’association, peut prendre 

contact avec : 

Oscar VERRHIEST, Président de l’Amicale des Sapeurs-

Pompiers de Porte du Ried 

Email : amicale.sp.porteduried@gmail.com 

Adresse : 3, rue de l'Eglise - Holtzwihr 

68320 Porte du Ried 

Tél : 06.83.47.94.73  

 

Ciné-Club du Ried 
 

Le Ciné Club du Ried conclut sa 

première saison en vous 

proposant la comédie                   

« Certains l'aiment chaud » 

avec Marylin Monroe. 
 

Chicago, 1929. Deux musiciens, Jerry et Joe, se retrouvent 

bien malgré eux poursuivis par des gangsters. Pour sauver 

leur vie, ils n’ont d’autres choix que de se travestir pour 

partir en tournée avec un orchestre féminin. Ils y 

rencontrent Sugar, une vamp naïve. S’intéressant déjà, en 

1959, à la question des genres, Billy Wilder signe ici une de 

ses plus célèbres comédies. 
 

Ce film est le dernier de la programmation qui a 

compté 6 films pour sa première saison. 

Le Ciné Club du Ried a rencontré un beau succès avec 

41 membres et a obtenu des appuis conséquents de la 

Région, du Département et de la Mairie de Porte du 

Ried. 

Une convention vient d'ailleurs d'être signée entre le 

Ciné Club du Ried et la Mairie pour que celle-ci offre 

à la population le dernier film de la programmation 

2025-2026. 

Vous pourrez donc assister gratuitement à cette 

projection qui sera précédée d'une présentation par 

Daniel Uhmann, ancien directeur du cinéma « Le 

Colisée » de Colmar. 

Lors de cette soirée exceptionnelle dont le détail vous 

est précisé dans le flyer joint à ce numéro du 

S'Krüttblätt, nous vous présenterons le programme de 

la prochaine saison. 

Vous pourrez également acquérir à tarif préférentiel 

votre carte de membre. 

 

Notre association vient de perdre l’un 

des ses piliers, et c’est avec une vive 

émotion que l’association Les Amis de 

la Belle Epoque rend hommage à son 

cher et regretté Président M. René 

GOLL. 

Il a présidé notre association pendant 

25 ans avec sérieux, compétence et 

générosité. 

Il était un dirigeant fondateur et 

proche de ses adhérents, un 

président responsable qui savait 

trouver les mots au nom du collectif, 

un homme qui aimait les gens et qui 

était très sociable. 

Son souvenir restera vivant parmi 

nous et nous poursuivrons sur le 

même chemin que notre cher 

Président, qui nous guidera de là où il 

se trouve, en restant unis. 

 

Maurice SCHAUFFHAUSER, nouveau 

Président des Amis de la Belle Epoque 

Hommage à René GOLL 
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La bibliothèque de Riedwihr : un lieu vivant… grâce à vous ! 

Les premières décisions donnent le ton… 
 

La mandature débute et les premières décisions donnent 
déjà une idée des orientations.  
 

Sur le fonctionnement de la commune, fallait-il un maire, 
deux maires délégués et cinq adjoints ? Nous ne le 
pensons pas. Tout en respectant l’engagement des élus, 
un organigramme resserré avec moins d’adjoints aurait 
gagné en efficacité, en réactivité et en sobriété 
financière, à l’heure où chaque euro compte.  
 

Le débat budgétaire a ensuite confirmé nos 
interrogations. La majorité qualifie ce premier budget de 
« transition ». Cet argument peine à convaincre alors 
même que 12 élus sur 19 étaient sortants, dont la plupart 
déjà aux responsabilités lors du précédent mandat.   
 

Investir, c’est préparer l’avenir avec des priorités 
claires. Or plusieurs dossiers importants manquent 
encore d’une vision affirmée et courageuse. C’est 
pourquoi nous n’avons pas approuvé le programme 
d’investissements présenté. 
 

L’exemple de la RD4 est révélateur : deux accidents s’y 
sont produits en moins d’un mois. Cette triste actualité 

rappelle l’urgence d’agir pour sécuriser ses carrefours 
stratégiques. Notre groupe a rappelé qu’avec la 
Collectivité Européenne d’Alsace (CEA), cette démarche 
devait rapidement déboucher sur des solutions 
concrètes, avec des moyens adaptés et du 
volontarisme. 
 

Nous avons également demandé à ce que le bâtiment 
« Mairie de Riedwihr » demeure inscrit dans les 
perspectives budgétaires. C’était un engagement de 
campagne partagé par l’équipe majoritaire et notre 
groupe. Ce dossier, au point mort depuis trop 
d’années, ne peut plus être renvoyé à plus tard. 
 

Enfin, concernant le budget global, nous avons choisi 
l’abstention : investissements insuffisamment priorisés, 
fonctionnement éloigné de notre vision.  
 

Être un groupe minoritaire utile, c’est savoir proposer 
autant qu’alerter, encore faut-il qu’il puisse être entendu… 
 

Quentin JAEGLI - Élodie DIRNINGER - Guy 
STEINBRUNNER - Céline ZETTING - Conseillers 
municipaux du groupe « Porte du Ried, une nouvelle 
dynamique ! » 

Droit d'expression des élus minoritaires 

Et si vous donniez un peu de votre temps 

pour faire vivre votre village ? 

Lieu de partage, de découverte et de 

convivialité, la bibliothèque municipale de 

Riedwihr joue un rôle essentiel dans la vie 

locale. Petits et grands y trouvent un 

espace chaleureux pour lire, échanger et 

s’évader à travers les livres. 

Gérée par l’association Croc’Livres, la bibliothèque 

souhaite aujourd’hui agrandir son équipe afin d’insuffler 

une nouvelle dynamique et continuer à faire vivre ce 

lieu apprécié de tous. 

Vous aimez lire ? Partager des histoires avec vos enfants 

ou petits-enfants ? Ou simplement vous investir dans une 

action utile et enrichissante ? Rejoignez-nous ! 

Concrètement, nous recherchons des volontaires 

pour : 

 intégrer le conseil d’administration de l’association, 

 assurer les permanences de la bibliothèque, chaque 

lundi de 17h30 à 19h. 

Aucune compétence particulière n’est requise, seulement 

l’envie de s’impliquer et de participer à la vie du village 

dans une ambiance conviviale. 

Une bibliothèque toujours en mouvement 

Chaque année, la bibliothèque de Riedwihr enrichit ses 

rayons grâce à l’emprunt de plus de 200 ouvrages auprès 

de la bibliothèque départementale. Romans, albums 

jeunesse, bandes dessinées, documentaires… de 

nombreuses nouveautés sont régulièrement mises à 

disposition des lecteurs. 

Avec un fonds de plus de 4 000 ouvrages, chacun peut y 

trouver son bonheur ! 

N’hésitez pas à venir découvrir ces nouveautés, feuilleter 

un livre ou emprunter vos prochaines lectures. 

Rejoindre Croc’Livres, c’est participer à une belle 

aventure collective au service de tous. Nous vous 

attendons nombreux ! 

Contact : Christelle TOILLIEZ, Présidente 

bibliothèquemunicipale.riedwihr@gmail.com 

 

 

Originaire d’Asie, ce moustique est désormais implanté 

en Alsace.  

De très petite taille, il est avant tout nuisant et pique 

principalement la journée. Il peut transmettre dans 

certaines conditions des maladies comme la dengue ou 

le chikungunya. 

Adoptez les bons gestes pour limiter son installation 

* Videz une fois par semaine coupelles et soucoupes 

(ou les remplir de gravier), gamelles et abreuvoirs, 

bâches couvrant le mobilier de jardin, pots et seaux. 

* Entretenez les gouttières, rigoles et chenaux. 

* Rangez à l’abri de la pluie les jouets d’enfant, 

brouettes, seaux et arrosoirs, poubelles et récipients 

divers. 

* Couvrez hermétiquement les récupérateurs d’eau, 

fûts et tonneaux à l’aide d’un couvercle ou de 

moustiquaire. 

* Jetez les pneus et bâches en déchèterie. 

Moustique tigre :  

agissez  

avant d’être piqués ! 


